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SOLUCIÓN. 

a)  Sea x la edad de María, y la de Ana, z la de Carlos. 

     

 

x y z 120 x y z 120

x y 2z x y 2x 0

y 4 z 4 3 x 4 3x y z 4

      
 

      
         

   Resolvamos el sistema: 

      

 
 

22 1

3 1 32 3

F : 4F F
F 3F F : 3F F

1 1 1 120 1 1 1 120 1 1 1 120 1 1 1 120 z 40

1 1 2 0 0 0 3 120 0 4 4 364 0 1 1 91 y 51

3 1 1 4 0 4 4 364 0 0 3 120 0 0 1 40 x 29


 

        
       

              
                      

 

       Es decir, María tiene 29 años, Ana tiene 51 años y Carlos 40 años. 

 

b)    
 21 2 2 1 1 2

F : 3F F F F F F2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 2 3 1 3

1 2 0 1 1 2 0 1 0 3 1 2 0 1 1 3 2 3 0 1 1 3 2 3

              
        

             
 

        Por tanto:    1
2 3 1 3

A
1 3 2 3


 

  
 

 

 

 

 

 

SOLUCIÓN. 

 

a)     2 2 2 3 2f x y x 36 x 36x x f ' 72x 3x 0 3x 24 x 0 x 0 , x 24                  (puntos críticos) 
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 

 

f '' 0 72 0 x 0 minimiza la función
f '' 72 6x

f '' 24 72 0 x 24 maximiza la función

   
 

    
     es decir, el punto que maximiza f es  24 ,12  

 

b)    
   2 2

2 2
2

2 2 2x x x x

4x 6x 2x 4x 6x 2x 4x 6x 4x 6x
lím 4x 6x 2x lím lím lím

4x 6x 2x 4x 6x 2x 4x 6x 2x   

     
        

     
 

       
2x x x

6x 6x 6x 3
lím lím lím

2x 2x 4x 24x 2x  


   

 
 

 

 

 

SOLUCIÓN. 

 

Organicemos los datos del problema en una tabla de contingencia. Sobre un total de 100 personas: 

 

 JÓVENES (J) ADULTOS (A) TERCERA EDAD (T) TOTAL 

MUJERES (M) 47 0,28  13,16 47 0,38  17,86 47 0,34  15,98 47 

HOMBRES (H) 53 0,26 13,78 53 0,43  22,79 53 0,31  16,43 53 

TOTAL 26,94 40,65 32,41 100 

 

a)    
15,98

p M T 0,1598
100

   

b)    
32,41

p T 0,3241
100

   

c)    
15,98

p M / T 0,4931
32,41

   

d)    
15,98 15,98

p T / M A T 0,4722
17,86 15,98 33,84

  

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SOLUCIÓN. 

 

Es un problema de programación lineal. Organicemos los datos en una tabla: 

 

 Nº 
Hidratos de 

carbono 
Proteínas Kilocalorías Coste 

B. chocolate x 40x 30x 200x 2x 

B. cereales y 80y 10y 100y y 

 
x 0

y 0




 40x 80y 320   30x 10y 90   200x 100y 1000    F x,y 2x y   

La función objetivo, que debe ser mínima, es el coste:     F x,y 2x y   

El conjunto de restricciones a que debe estar sometida la solución es:     

x 0 x 0

y 0 y 0

40x 80y 320 x 2y 8

30x 10y 90 3x y 9

200x 100y 1000 2x y 10

  
 

 
  

    
    
 
     

 

 

Obtengamos la región factible, es decir, el conjunto de puntos  x,y  que verifican todas las restricciones entre los que 

encontraremos la solución al problema: 

 

La solución de la inecuación x 0  es el semiplano situado a la 

derecha del eje de ordenadas.  

La solución de la inecuación y 0  es el semiplano situado por 

encima del eje de abscisas. 

La recta de ecuación x 2y 8   pasa por los puntos  0,4  y  8,0 . 

La solución de la inecuación x 2y 8   es el semiplano al que no 

pertenece el origen del sistema de coordenadas. 

La recta de ecuación 3x y 9   pasa por los puntos    3,0  y 0,9 . 

La inecuación 3x y 9   tiene por solución el semiplano al que 

no pertenece el origen. 

La recta de ecuación 2x y 10   pasa por los puntos  5,0  y 

 0,10 . La solución de la inecuación 2x y 10   es el semiplano 

al que pertenece el origen del sistema de coordenadas. 

La región factible, solución del conjunto de restricciones, es el 

cuadrilátero ABCD. Como la solución óptima debe estar en 

alguno de sus vértices, calculemos las coordenadas de los 

mismos y el valor de la función objetivo en cada uno de ellos: 

 

A B

C

D

3x+y = 9
2x+y = 10

x+2y = 8
  1 5

1

5
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Vértice A:    
3x y 9 6x 2y 18

5x 10 x 2 , y 3 f 2,3 4 3 7
x 2y 8 x 2y 8

      
            

    
 

Vértice B:     
2x y 10 4x 2y 20

3x 12 x 4 , y 2 f 4,2
x 2y 8 x 2y 8

      
          

    
10 

Vértice C:     
2x y 10

x 0 , y 10 f 0,10 10
x 0

 
    


 

Vértice D:     
3x y 9

x 0 , y 9 f 0,9 9
x 0

 
    


 

La función objetivo se minimiza en el vértice A. El deportista debe tomar entonces 2 barritas de chocolate y 3 barritas 
de cereales. 

 

 

 

SOLUCIÓN. 

 

a)  Se trata de una función racional cuyo dominio es:       D f 5   

b)  
   x 4 x 4

f (x)
x 5

 



   

 

     La función es positiva en    4 , 4 5 ,   

 

c)  Asíntotas verticales:     x 5  pues 
2

x 5

x 16
lím

x 5


 


.  

        Además:    
2 2

x 5 x 5

x 16 x 16
lím , lím

x 5 x 5  

 
   

 
 

     Asíntotas horizontales u oblicuas:   
2x 16 9

f (x) x 5
x 5 x 5


   

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

-4  4 5

< 0 > 0 < 0 > 0

·   +·   +·+  +·+  +

  x2          16      x  5 

x2  + 5x             x + 5 

         5x  16 

       5x + 25 

                   9 

                     

y x 5   es una asíntota oblicua. 

Además: 

x x

9 9
lím 0 , lím 0

x 5 x 5

 

 
 

 
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SOLUCIÓN. 

 

a) El radio del intervalo de confianza (error máximo admisible) es la mitad de su amplitud. En este caso, 5.  

       / 2E z 5
n




    

Obtengamos el valor crítico / 2z  correspondiente al nivel de confianza del 96%: 

     
0,04

1 0,96 1 0,96 0,04 0,02 1 0,02 0,98
2 2


              

Buscamos en la tabla el valor 0,98 y el más próximo (0,9798) se corresponde con un 
valor crítico de 2,05.  

Tenemos entonces: 

2

/2

20 2,05 20
z 5 2,05 5 n 67,24

5n n


  
         

 
el tamaño de la muestra debe ser de 68 habitantes. 

b)   El intervalo de confianza es  /2 /2

20 20
x z , x z 90 2,05 , 90 2,05 87,1 ; 92,9

n n 200 200
 

    
            

   
   

 

/ 2

/2z

1 0,96   
/ 2


